



ИВГМА

Роль духовности в
жизни врача

Сегодня мы продолжаем знакомство будущих абитуриентов с Ивановской Государственной Медицинской Академией и сегодня хотелось бы обсудить то, без чего невозможно стать настоящим врачом. В данной презентации мы поговорим о духовности, внеучебной деятельности студентов и о гуманитарных науках с которыми сталкиваются студенты на первых курсах своего обучения в академии.

Немного истории

Рассмотрение сегодняшней темы хочется по традиции начать с исторической справки. Главным воплощением и хранилищем духовности академии является кафедра гуманитарных наук. Познакомимся с ней подробнее.

День рождения кафедры следует отнести к 1930 году. Свою историю она начала как кафедра диалектического материализма. В 1933-1934 учебном году стала кафедрой социально-экономических дисциплин, а в 1938 году преобразована в кафедру основ марксизма-ленинизма. Под этим названием она прошла труднейшие годы Великой Отечественной войны и не менее трудный период восстановления народного хозяйства страны. В последующие послевоенные годы кафедра несколько раз преобразовывалась и, наконец, с ноября 1991 года была образована кафедра гуманитарных наук. Под этим названием кафедра существует и по сей день. С 1 сентября 2018 г. состав кафедры гуманитарных наук расширился за счет преподавателей психологии и педагогики.

Немного истории

На сегодняшний день кафедра гуманитарных наук – сплоченный, работоспособный коллектив, опирающийся на богатый опыт своих предшественников. Опыт старшего поколения дополняется энергией молодых преподавателей.

Если попытаться сформулировать то, чем главным образом занята кафедра, можно сказать так: формированием личности социально значимой, потенциально способной влиять на характер и направленность социально-экономических и политических процессов в обществе. Сотрудники кафедры выполняют заказ государства на воспитание человека образованного, нравственного, творческого и инициативного, способного самостоятельно принимать решения в ситуации выбора, ответственного за настоящее и будущее страны.

Немного истории

Сегодня 100% преподавателей имеют ученые степени. На кафедре – два доктора наук: профессор, доктор исторических наук А.О.Бунин (зав. кафедрой) и профессор, доктор философских наук А.Г.Заховаева. Семь доцентов (Е.Е. Дряблова, М.В. Жуколина, А.Д. Реутова, И.В. Овчинникова, Е.Л. Корнилова, И.И. Корягина, Н.В. Курылева) – кандидаты наук. Учебный процесс и воспитательную работу обеспечивает заведующая кабинетом И.А. Панова.

Главное в учебной деятельности кафедры – повышение эффективности учебного процесса путем внедрения активных форм обучения и развития самостоятельной работы студентов. Этой задаче подчинена вся учебно-методическая работа кафедры, ее публикации. В центре научной работы вполне естественно стоит человек во всех проявлениях его существования: умственном, нравственном, творческом, физическом, социальном и т.д.

Немного истории

Традиционно сильной стороной деятельности кафедры является воспитательная работа, которая проводится как в учебное, так и во внеучебное время и решает задачи нравственного, гражданско-патриотического, профессионального воспитания. Ежегодно преподаватели кафедры являются кураторами студенческих групп, ведут с ними большую работу по адаптации к студенческой жизни. Кафедра стала организатором литературно-музыкального клуба «Федоров и Ко», пропагандирующего русскую культуру. В учебно-методическом кабинете кафедры регулярно устраиваются интересные выставки живописи преподавателей и студентов, фотографий и других видов художественного творчества. Кафедра активно сотрудничает в организации выставок с Ивановским областным художественным училищем. Члены кафедры активно участвуют во всех мероприятиях вуза, посвященных воспитательной работе.



Воспитательная работа на кафедре гуманитарных наук проводится по следующим направлениям:

1. Воспитание в процессе преподавания гуманитарных наук для привития студентам необходимых качеств будущего врача, гражданина и патриота. На кафедре изучаются такие дисциплины как история, история медицины, психология и педагогика, религоведение и логика, биоэтика, философия, философия медицины.



2. Патриотическое воспитание студентов:

Проведение встреч с участниками Великой Отечественной войны, организация монотематических конференций, литературных и художественных выставок, посвященных знаменательным датам в истории страны.

Проведение конкурса презентаций «Моя малая Родина», ознакомление с историей и географией России.

Проведение встреч с ветеранами ИвГМА, посещение музея ИвГМА, знакомство с историей медицинской академии и кафедры, организация читательских конференций по произведениям профессиональной направленности.

Организация среди студентов конкурсов на лучший реферат по теме «Медики в годы Великой Отечественной войны», проведение круглых столов «Образ жизни молодежи и здоровье», проведение читательских конференций на тему «Здоровье нации как национальная идея», которые проводятся совместно с медицинскими кафедрами, встречи студентов с писателями, поэтами – выпускниками ИвГМА.

Проведение круглых столов, направленных на распространение ценностей российской многонациональной культуры, патриотизма и толерантности.



3. Развитие творческих и художественных способностей студентов.

Организация литературно-художественных и музыкальных вечеров: работа музыкально-поэтического клуба «Федоров и Ко», проведение вечеров, посвященных жизни и творчеству великих поэтов, писателей, музыкантов, историческим датам в жизни страны.



Организация клуба интеллектуальных игр для студентов.

Организация «Культурологической школы», проведение занятий силами преподавателей кафедры по актуальным вопросам искусства, литературы, музыки, права, психологии, педагогики.



Организация на кафедре художественных выставок творческих работ студентов и преподавателей в различных жанрах.

Организация экскурсий студентов в музеи города, на выставки, в театры.



Таким образом, нам хотелось бы донести до абитуриентов, что жизнь студента-медика полна возможностей для реализации собственных способностей и талантов. В академии всегда есть люди, готовые протянуть руку помощи, быть наставниками и помощниками в этом нелегком пути. Учиться в медицинском ВУЗе не значит ограничить свою жизнь учебниками и методичками, коллектив академии и в частности кафедры гуманитарных наук предлагает множество возможностей для занятия внеучебного времени и наполнения его смыслом и позитивными эмоциями.

